e SR,

e ) i &
ﬁ&\G/g‘rEJEEISéllAl-’[JAX COMISSIO GESTORA DE LES PROVES D’'ACCES A LA UNIVERSITAT 9@;

K] $
\\\ COMISION GESTORA DE LAS PRUEBAS DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD S[STEMMN“,:RI;,TAR[ VALENCIA
SISTEMA UNIVERSITARIO VALENCIANO
PROVES D’ACCES A LA UNIVERSITAT PRUEBAS DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD
CONVOCATORIA: JULIOL 2014 CONVOCATORIA: JULIO 2014
TECNOLOGIA INDUSTRIAL I TECNOLOGIA INDUSTRIAL 11

BAREM DE L'EXAMEN: L'alumne haura de triar una de | es dues opcions proposades (A o B). Cada exercicagtic es
puntuara sobre 2,5 . Les questions es puntuaran s@b5 i el total es dividira per 3.

BAREMO DEL EXAMEN: El alumno elegira una de las dusciones propuestas (A o B). Cada ejercicio pragiuntia sobre 2'5.
Las cuestiones se puntuaran sobre 5y el totalibréd por tres.

OPCIO A

EXERCICIS PRACTICS D’APLICACIO

1. Descripci6 del sistema.

carrega o tremuja i un grup de trituracio format pe eix portadiscos, discos de vores filoses ptewte garfis i pinte
distanciadores. ldentifiqueu cadascun d’aquestspooents segons I'esquema numerat. Indiqueu la duque realitzg
cadascun. Descriviu els diferents mecanismes quegbeen acoblar els eixos dels motors amb elssgixwtadiscos.

La figura mostra un esquema i una imatge d’'una maduituradora de plastic de dos eixos. Esta catapper una unitat de
5
A

2. Estudi d’'alternatives.

Proposeu dues alternatives al sistema de motadtzicla maquina. Establiu una taula comparativau remarqueu els
avantatges i els inconvenients de cada propostagueu quina de les propostes seria més adequada.

QUESTIONS

1. Indiqueu quin tipus de material seria més adedtilazar per a la construccié dels discos de tatié. Descriviu breument
els tractaments térmics que s’hi podrien aplicar.

2. Quin tipus de tractaments més comuns poden rebresitius solids urbans una vegada recollits? gixgli basicament en
gué consisteixen.

3. Els discos de trituracié han de girar a cada momemtocitat constant que s’estableix com a ref@agindependentment de
la carrega de plastic que calga triturar. El cdraesia en llagc obert o tancat? Dibuixeu el diagrate blocs del sistema de
control que caldria utilitzar i identifiqueu sokagquest la funcié de cadascun.




OPCION A
EJERCICIOS PRACTICOS DE APLICACION

1.

CUESTIONES

1.

2.

3.

Descripcioén del sistema:

La figura muestra un esquema y una imagen de umgiin@trituradora de plastico de dos ejes. Estépecesta por un
unidad de carga o tolva y un grupo de trituracidnmfido por un eje porta-discos, discos de bordesof provistos d
garfios y peines distanciadores. Identificar cada de estos componentes segun el esquema numérdibar la funcion

gue cada uno de ellos realiza. Describir los difir® mecanismos que permitirian acoplar los ejéssd@otores con los eje

porta-discos.

Estudio de alternativas:

Proponer dos alternativas al sistema de motorimad#la maquina. Establecer una tabla comparagsatando las ventajas

e inconvenientes de cada una de las propuestasaimtial de ellas seria mas adecuada.

Indicar que tipo de material seria mas adecuaddeampara la construccion de los discos de tritara®escribir
brevemente los tratamientos térmicos que se leigodplicar.

¢ Qué tipos de tratamientos mas comunes puedeiir tesibesiduos sélidos urbanos una vez recogi@ioghcar
basicamente en qué consisten.

Los discos de trituracion deben girar en todo mdmem velocidad constante que se establece comaenefa,
independientemente de la carga de plastico adrityEl control seria en lazo abierto o cerraddiujar el diagrama d
bloques del sistema de control que deberia usgeséficando sobre el mismo la funcién de cadadmellos.
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OPCIO B
EXERCICIS PRACTICS D’APLICACIO:

1. Descripcio del sistema:

La figura mostra I'esquema d’una porta automaticquliqueu el seu funcionament i els componentadadteixa.

2. Estudi d’alternatives:

Per al seu funcionament automatic el sistema niégsssnsors per conéixer la posicio de la portalixeu almenys dues alternativ
factibles per resoldre’l, indicant el tipus de s#asel seu principi de funcionament i la sevalechcié en I'equip.

QUESTIONS

1. La porta de I'esquema ha d’obrir a una velod&ab0 cm/s i per a aix0 el sistema d’accionamamtéhdesenvolupar una forca
d’empenta sobre ella de 200 N. Calcular la potémérama que ha de tenir el motor de I'automatisme.

2. Expliqueu el principi de funcionament d’un moéaincron monofasic.

3. El sistema automatic de porta de la figura adliraotor si es detecta que la porta arriba ava pesicié limit o bé si s'interposa U
obstacle en el cami de la mateixa durant el tanei(perd no durant I'obertura). Obteniu la taulavddtat d’'una funcio logica que
obtingue la variable gir del motor M (1: contingar marxa, O parar) com a resultat dels valorsralm®ede posicié limit S1, (1:
posicio limit assolida, 0: posicio limit no assalidel valor al sensor de deteccié de preséncabsicle S2 (1: hi ha obstacle, 0: n
hi ha obstacle) i del sentit de moviment actua{l83ancant, 0: obrint). Expresseu la funcié logicab una expressio algebraica.
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OPCION B
EJERCICIOS PRACTICOS DE APLICACION:

1. Descripcion del sistema:

La figura muestra el esquema de una puerta autmen&ikplicar su funcionamiento y los componentekadrisma.

2. Estudio de alternativas:

Para su funcionamiento automatico el sistema @egasores para conocer la posicién de la pueqidicar al menos dos
alternativas factibles para resolverlo, indicantiipe de sensores, su principio de funcionamignga colocacién en el equipo.

CUESTIONES

1. La puerta del esquema debe abrir a una veloddd® cm/s y para ello el sistema de accionamiggibe desarrollar una fuerza de
empuje sobre ella de 200 N. Calcular la potenciama que debe tener el motor del automatismo.

2. Explicar el principio de funcionamiento de untarasincrono monofasico.

3. El sistema automatico de puerta de la figureedetel motor si se detecta que la puerta alcanpascién limite o bien si se
interpone un obstaculo en el camino de la mismardarel cierre (pero no durante la apertura). Grtlntabla de verdad de una
funcién légica que obtenga la variable giro delandd (1: continuar en marcha, 0 parar) como redoli@de los valores en el senso
de posicion limite S1, (1: posicién limite alcaraa@d: posicion limite no alcanzada), el valor egsegisor de deteccidn de presencia
de obstaculo S2 (1: hay obstaculo, 0: no hay obkthyg del sentido de movimiento actual S3 (1: aedo, 0: abriendo). Expresar la
funcién légica con una expresion algebraica.




